



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της I.T.F. & της E.T.F.)

Αριθ. Πρωτ. 3696 ΓΧ/ΙΣ/ΠΚ/ΜΑ

29 Μαΐου 2017

Προς τον
Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Αναστάσιο Πετρόπουλο

Κοιν:

1. ΥΝΑΝΠ/Γραφ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γραφ. κ. Γενικού Γραμματέα
3. ΥΝΑΝΠ/Γραφ. κ. Αρχηγού Λ.Σ.
4. ΝΑΤ/Γραφ. κ. Προέδρου
5. Οργανώσεις Δύναμης ΠΝΟ

ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ

Κύριε Υφυπουργέ,

Συνταξιοδοτικό των ναυτεργατών

Όπως σας είναι γνωστό, και όπως σας έχουμε αναπτύξει και προφορικά κατά τις συναντήσεις και συσκέψεις μας στο Υπουργείο Ναυτιλίας, ένα από τα κυριότερα αιτήματα της Διοίκησης της ΠΝΟ και των ναυτεργατών, της 9ήμερης Πανελλαδικής απεργίας μας του μηνός Δεκεμβρίου 2016, όσο και της πρόσφατης 4ήμερης απεργία μας του Μαΐου 2017, ήταν και είναι, το συνταξιοδοτικό, χωρίς βέβαια να παραγνωρίζεται ή να υποτιμάται η αξία και η σημασία και των υπολοίπων αιτημάτων μας.

Λόγω ακριβώς της ιδιαιτερότητας του όλου θέματος της εργασίας των ναυτικών, όπως ρυθμίζεται από τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας (ΚΙΝΔ και ΚΔΝΔ) και από ιδιαίτερες διεθνείς συμβάσεις, τις οποίες έχει επικυρώσει η χώρα μας, είναι απαραίτητη η ιδιαίτερα ρύθμιση της συνταξιοδότησης των ναυτεργατών και η εξαίρεσή τους από τις επίμαχες διατάξεις του Νόμου 4387/2016.

Δυστυχώς, παρά τις έγγραφες και έντονες προειδοποιήσεις μας κατά το στάδιο της επεξεργασίας του Νόμου 4387/2016 πριν την ψήφισή του στη Βουλή, η ιδιαιτερότητα αυτή δεν λήφθηκε τότε υπόψη, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή σήμερα η έκδοση οριστικών αποφάσεων για την συνταξιοδότηση των ναυτικών, λόγω της αντικειμενικής αδυναμίας εφαρμογής των ποσοστών αναπλήρωσης, του πίνακα του άρθρου 8 του Ν. 4387/2016, ο οποίος και αφορά καθαρά τα χερσαία επαγγέλματα, όπου ισχύει το δωρο της απασχόλησης για κάθε μια μέρα ασφάλισης, σε αντίθεση με τους ναυτικούς, με την ιδιόμορφη 24ωρη απασχόλησή τους για κάθε μέρα ασφάλισης.

Η κατά τα άνω κατάφωρη αδικία και το νομοθετικό κενό, έγιναν, κατόπιν των σχετικών πιέσεών μας, πλήρως κατανοητά από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες αλλά και από εσάς τον ίδιο, αφού κατά την σύσκεψή μας στο Υπουργείο Ναυτιλίας τον Ιανουάριο 2017 όσο και κατά την σύσκεψή μας στις 18 Μαΐου 2017, μας δηλώσατε ότι το θέμα της αντιστοίχισης των ετών ναυτικής υπηρεσίας με τα έτη υπηρεσίας στην ξηρά είναι αίτημα απόλυτα δίκαιο και ότι θα προβαίνατε στην διευθέτησή του σε διάστημα ολίγων ημερών.

Μάλιστα, προς επιβεβαίωση της τελευταίας προφορικής σας δήλωσης στις 18 Μαΐου 2017, η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου σας μας απέστειλε διευκρινιστικό έγγραφο, το οποίο, όμως, στηρίζεται σε λανθασμένη υποθετική προϋπόθεση, την οποίαν και αμέσως εντοπίσαμε και σας ενημερώσαμε σχετικά, και με το οποίο έγγραφο, όχι μόνο δεν επιβεβαιώνεται η δήλωσή σας, αλλά δημιουργείται βάσιμα η εντύπωση ότι γίνεται προσπάθεια υπεκφυγής και αναζητείται χρόνος μεταθέσεως του προβλήματος στο άδηλο μέλλον.

Κύριε Υπουργέ

Μετά την προφορική ενημέρωσή σας για όλα τα παραπάνω, θεωρώ υποχρέωσή μου να σας αποστείλω και την παρούσα επιστολή, υπενθυμίζοντας και τονίζοντας ότι τόσο η 9ήμερη απεργία μας όσο και η πρόσφατη 4ήμερη, ανεστάλησαν προσωρινά, όχι γιατί επιλύθηκαν τα προβλήματά μας, αλλά γιατί δόθηκαν διαβεβαιώσεις από τον Υπουργό Ναυτιλίας, αλλά και από εσάς τον ίδιο, ότι τουλάχιστον η επίλυση του συνταξιοδοτικού είναι θέμα ολίγων ημερών.

Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα, όχι μόνο ουδέν θετικό έχει γίνει, αλλά πληροφορούμεθα, ότι σύμφωνα με την υπ' αριθ. 24/22-05-2017 εξαιρετικώς επείγουσα εγκύκλιο του Προέδρου του ΕΦΚΑ, Αθανασίου Μπακαλέξη, προσήλθε στο NAT ειδική Επιτροπή από υπαλλήλους του ΕΦΚΑ, προκειμένου να προβεί στην έκδοση των αιτήσεων συνταξιοδότησης των ναυτεργατών που εκκρεμούν, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4387/2016, οι οποίες όμως, όπως τονίσαμε, και όπως έχετε αποδεχθεί, είναι αδύνατον να τύχουν εφαρμογής για τον υπολογισμό των συντάξεων των ναυτεργατών.

Κατόπιν των παραπάνω και ενόψει συνεδριάσεως της Εκτελεστικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας μας, παρακαλούμε να μας γνωστοποιήσετε εγγράφως τις τελικές αποφάσεις σας επί του εκκρεμούντος ως άνω ζωτικού θέματος.

Με τιμή



Γιάννης Χαλάς
Γενικός Γραμματέας ΠΝΟ